



急

“熊猫血”产妇失血遇险

网友伸援手,医护人员忙一夜,新妈妈终于度过危险期

常州一名25岁的产妇在生孩子时失血过多,恰好她是RH阴性B型血,医院血库告急,情急之下家属发帖求助。最终在热心网友的帮助下,20多名医护人员紧张抢救一个晚上,这名“熊猫血”产妇终于脱离生命危险。

孙镇江 陆文杰

►20多名医护人员一整晚都在忙着抢救刘女士 常州二院供图



家属告急,网友伸援手

“常州阳湖二院,因生孩子,导致失血过多,产妇刘女士,是RH阴性B型血,熊猫血!整个常州已经用完了!”4月16日,产妇刘女士的家属在网上发帖求助。

“怎么加你们,我妈是熊猫血”“年前镇江有血源,赶快联系镇江方面”“已转发扩散,希望快点好起来”帖子发出后,网友纷纷响应,有相同血型的网友与家属联系表示要来献血。网友“有缘闲聊”表示,RH阴性血B型人群有QQ群、微信群,常州稀有血

型(熊猫血)工作做得很好,建议家属可以与常州血站联系。

产妇输血10000多毫升

4月16日晚上8时45分左右,常州中心血站供血科接到常州二院阳湖医院的紧急求助电话。“我站B型Rh阴性冰冻红细胞库存充足,但产妇情况危急,冰冻红细胞去甘油化时间较长,需要3个小时。而招募、采集献血者血液,需要进行全部检测合格,耗时更长。”血站负责人建议医院用Rh(D)阳性红细胞与患者进行交叉配血的方式急救。

当晚12点左右,刘女士共输注Rh阳性血4000ml,血浆4000ml,冷沉淀30u,2个治疗量血小板。整个晚上,常州二院阳湖院区产科、妇幼、介入科、血液科、ICU等科室20多名医护人员都在忙碌,密切关注刘女士的情况。

“经过整晚抢救,目前产妇情况暂时稳定,不过还在ICU。”4月17日上午,现代快报记者从医院了解到,刘女士已经安全度过危险期,而之前告急的RH阴性血B型血源暂时充足。截至目前,刘女士已经输血10000多毫升,相当于她自身血液总量的2倍。

暖

“手掌宝宝”出院了

经医护人员119天全力救治,早产试管婴儿奇迹存活

四个月前,常州市妇幼保健院一个名叫阳阳(化名)的宝宝在24周+1天时就提前降生了,出生时体重仅740克。经过医护人员长达119个日夜的全力救治和精心护理,阳阳奇迹般地存活了下来,目前体重已经达到3.3千克,并于昨天顺利出院。

常州妇幼保健院新生儿科主任医师朱荣平介绍,阳阳出生时全身皮肤青紫,只有成人手掌般大小,大腿仅有成人的一小指般粗细,偶尔才有极弱的手语,这一路走来,可谓无比艰辛。

“孩子生后6小时,出现血氧不稳定;生后4天,消化道出血,血

小板减少;1周后尝试开奶,肚子发胀……持续高血糖、频发呼吸暂停、胃肠道和肾脏发育不良、黄疸、感染等一系列问题接踵而至,但最终都在医护人员的努力下成功转危为安。”朱荣平主任介绍,阳阳在住院期间,有过多次惊心动魄的抢救。由于阳阳是一例试管婴儿,他的诞生对于一家人来说弥足珍贵,也正是因为有父母的支持与密切配合,对阳阳的救治起到了至关重要的作用。

新生儿科主任、主任医师王金秀表示,随着近几年两孩政策的放开,试管婴儿和高龄高危产妇的增多,中国超早产儿比例

有所上升。“近三年来,常州市妇幼保健院抢救的出生体重低于1000克的超低体重儿,达到了50多例。但像小阳阳这样,胎龄和体重都如此小的宝宝救治存活在省内同类医疗机构中屈指可数的,他的存活不仅刷新了医院超早产儿救治的纪录,更是常州市的首例。”王金秀主任说。

据了解,早产儿与正常新生儿相比,在婴幼儿时期智力、体格发育和其他方面存在一定差异,医院将对小阳阳进行长期跟踪随访,改善其疾病的预后,预防疾病的发生,提高其生存质量。 蒋一帆 陆文杰

电动车尾部和侧面统一粘贴反光标志 “亮尾行动”让安全看得见

4月17日,现代快报记者从常州交警部门获悉,为进一步压降电动车事故,交警部门将全面开展电动车“亮尾行动”:电动车尾部和侧面统一粘贴反光标志,减少夜间行车视角“盲区”,减少电动车夜间交通事故。目前,溧阳地区已开始试点,常州其他区县也将全面推广开来。

焦荆 葛小林

4月17日一早,刚卖完一车蔬菜的溧阳竹簧农户谢师傅赶到了竹簧交警中队,希望民警给

他的电动三轮车上贴上反光条。“我做蔬菜生意,起早摸黑的,农村地区的路灯又不多,电动车后头有个反光条,对我来说也更加安全了。”谢师傅说。

记者了解到,从上周以来,溧阳全市11个中队开展电动车“亮尾行动”,无偿为电动车、电动三轮车以及四轮电动车贴反光标识,截至目前已经给600余辆电动车贴上了反光标志。

据常州交警支队统计,目前全市电动车数量已超过百万辆,和电动车有关的交通事故,占到了交通事故总量的一半以上。

为压降因电动车尾灯不亮、

夜间视线不良导致的车辆追尾、碰撞交通事故的发生,交警部门将在全市范围内开展电动车“亮尾行动”。目前,除了溧阳首先开展试点外,交警部门已对接了电动自行车协会,要求农村和城郊地区的电动车销售点在车辆销售前就张贴好反光条,在源头上进行管理。对接了快递协会,全市所有快递车辆也将全面张贴反光条。

同时,交警部门正在落实农村、城郊地区布点,届时,电动车驾驶员可就近领取反光标志。警方呼吁,车主可主动张贴反光标识,让安全出行多一份保障。

围绕未成年人思想道德建设 有奖征集4类公益广告作品

记者从常州市文明办获悉,2018年未成年人思想道德建设主题公益广告有奖征集活动已正式启动,本次活动由常州市文明办、教育局、文广新局、工商局、团市委等8个部门联合开展。

据介绍,今年参与征集活动的作品主题内容需围绕培育和践行社会主义核心价值观,着眼培育担当民族复兴大任的时代新人,突出争做新时代好少年、学习践行“八礼四仪”、弘扬中华优秀传统文化、过好“我们的节日”、纪念改革开放40周年等重点内容。

作品分为平面、影视、广播、动漫等4类,各类参赛作品分别设一、二、三等奖若干,并予以一

定的表彰奖励。

即日起至5月上旬,活动面向全社会进行公开征集,5月下旬完成作品评审,6月举办颁奖活动。

本次大赛日常组织工作由毗凌说负责,联系电话:18651983615。参赛作品(含规范填写好的《报送作品登记表》)需制作成U盘或光盘后以EMS寄送,并在信封标明:“2018年未成年人公益广告创作大赛”字样,寄送地址:江苏省常州市钟楼区延陵西路99号嘉业国贸广场22F-A本地头条&毗凌说。《报送作品登记表》和各类作品具体参赛要求,大家可登录常州文明网进行下载和了解。

张敏

“优化税收营商环境20条举措”出台 常州将打造半小时便捷办税圈

常州将打造“半小时便捷办税圈”,努力把纳税人年平均办税时长缩短70%。昨天,常州市国、地税举行新闻发布会介绍,近日两部门共同出台了《优化税收营商环境20条举措》,全力打造网上办、自助办、联合办、集成办的多元办税格局,最大限度地推进办税便利化。

据介绍,根据20条举措,常

州将打造“半小时便捷办税圈”,加快便民服务“进区入社”,扎实推进同城、全省、全国业务通办,方便纳税人就近办税。简化纳税申报,简并各税种申报表,积极推行各类资料报送无纸化,实现涉税资料电子影像传输,有效避免重复提交和循环证明,努力把纳税人年平均办税时长缩短70%。

刘国庆

景尚旅业与宝盛园“联姻”

昨天,记者从金坛区旅游局获悉,日前,常州景尚旅业与华夏宝盛园正式签订合作经营协议。根据协议,双方将共同投资华夏宝盛园,景区的整体经营权归景尚旅业。

旅行社跨界托管经营景区,在常州尚属首例。谈及这次“联姻”,景尚旅业的负责人认为,旅行社在宣传营销上占据优势,后

期旅游产品的开发也是旅行社的一大强项,双方的合作无疑会给景区增加大量客源,提升景区长久竞争力,同时这也是旅行社业低成本进入上游产业链的一个踏板,在竞争激烈的市场环境下,无疑将大大增强旅行社的实力,扩大其在旅游产业中的话语权。

赵明珠 张敏



月季花开如瀑布

春光明媚,位于紫荆公园东北区的月季长廊上的古老月季已经绽放。据介绍,这条中国古老月季演化长廊是紫荆公园的特色景观,在国内独一无二,廊上的古老月季均来自深山。目前“月季长龙”日渐繁盛,单瓣白木香、重瓣白木香、粉红香水月季、香水月季、金樱子等品种都在枝头展露芳华、争艳斗丽。其中堪称中国古老月季活化石的“茶藤”,是古老野生蔷薇品种,更是独树一帜。

袁顺来 张敏 文/摄